



ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Καψούρη 4 ,41222 Λάρισα -2410 627142,3 - geotee_l@otenet.gr

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ



Π.Ε. Καρδίτσας
Λάρισας
Μαγνησίας
Τρικάλων
Ευρυτανίας
Φθιώτιδας

6 - 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024



Στην πρωτοβουλία της
εθελοντικής ομάδας «Let's do
it Greece» συμμετέχει ο
δήμος Αγιάς

Σε όλη την Ελλάδα συντονισμένα ο καθένας στην περιοχή του αναλαμβάνει δράση για ένα καθαρότερο Περιβάλλον. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία της εθελοντικής ομάδας «Let's do it Greece» στην οποία συμμετέχουν ο Δήμος ΑΓΙΑΣ , Δημοτικές Κοινότητες, Τοπικοί Σύλλογοι, και Φορείς, εθελοντές, «Η ΦΙΛΟΤΗΣ» σε συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.onlarissa.gr/>



Ο Κουρέτας στο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών για το παράδειγμα της Νέας Ζηλανδίας αλλά και για την σημασία της καλλιέργειας του βαμβακιού

Στο παράδειγμα της Νέας Ζηλανδίας ως success story στο θέμα της αξιοποίησης της αγροτικής παραγωγής αναφέρθηκε μιλώντας στο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών, ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. **Δημήτρης Κουρέτας**.

Μετέχοντας σε μια συζήτηση στρογγυλής τράπεζας με τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Σταύρο Κελέτη και εκπροσώπους αγροδιατροφικών επιχειρήσεων από όλη την Ελλάδα ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας αναφέρθηκε στη σημασία της καλλιέργειας του βαμβακιού και στην συμβολή του στην εθνική μας οικονομία

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.onlarissa.gr>



Αρνητικός ο Ταχιάος στην πρόταση διάνοιξης της σήραγγας από την Κάρλα προς το Αιγαίο – Τι απάντησε στον Κόκκαλη

Αρνητικός εμφανίστηκε στη βουλή ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Νίκος Ταχιάος στο ενδεχόμενο διάνοιξης σήραγγας από την Κάρλα προς το Αιγαίο για την απομάκρυνση των πλημμυρικών υδάτων, απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτηση του Τομεάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλη Κόκκαλη.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.onlarissa.gr/>



ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΟΛΙ ΔΟΜΟΚΟΥ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗΣ: “ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ”

Ημερίδα με θέμα «Επιπτώσεις στο περιβάλλον από την ανεξέλεγκτη εγκατάσταση φωτοβολταϊκών μονάδων» πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 7 Απριλίου 2024 στην Υφάντσιο αίθουσα του Κοινοτικού καταστήματος Περιβολίου Δομοκού. Ομιλητές ήταν ο Δικηγόρος Αθηνών, εξειδικευμένος σε ζητήματα περιβαλλοντικού και χωροταξικού δικαίου, Τρύφωνας Κόλλιας, η γεωπόνος εκπρόσωπος της Πρωτοβουλίας για την Προστασία της Δυτικής Φθιώτιδας Αρχοντούλα Καλογερά, ο πρόεδρος του Ομίλου Φίλων του Δάσους Λαμίας Πάρις Φούντας και ο Δρ. Μηχανικός Μεταλλείων - Μεταλλουργός Μηχανικός ΕΜΠ Χρήστος Κολοβός.

Διαβάστε περισσότερα: <https://lamiakos-typos.gr>



Συμμετοχή του Δήμου Καρπενησίου στην εθελοντική δράση καθαρισμού δασών

Ο Δήμος Καρπενησίου συμμετέχει την Κυριακή 14 Απριλίου 2024 στην μεγαλύτερη ταυτόχρονη εθελοντική δράση της χώρας το "Let's do it Greece", καθαρίζοντας το λόφο του Αγίου Δημητρίου στο Καρπενήσι. Ενώνουμε τις δυνάμεις μας με περισσότερους από 600 φορείς για έναν κοινό σκοπό που δεν είναι άλλος από τη φροντίδα της φύσης.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.karpenissi.gr/>



Στους 598 οι δικαιούχοι των σχεδίων βελτίωσης στη Θεσσαλία

Ξεκίνησε η ανάρτηση των τελικών αποτελεσμάτων στα Σχέδια Βελτίωσης που ενσωματώνουν τον συνολικό διαθέσιμο προϋπολογισμό (15%) μετά τις ενστάσεις. Μέχρι στιγμής, σε τέσσερις περιφέρειες έχει ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία. Πρόκειται για τις περιφέρειες Θεσσαλίας, Αττικής, Δυτικής Ελλάδας και Ιόνιων Νησιών με τα αποτελέσματα να έχουν ως εξής:

Διαβάστε περισσότερα: <https://kosmoslarissa.gr/>



Κανονικά η συνδεδεμένη ανεξαρτήτως παραγωγής λόγω Daniel στη Θεσσαλία

Θέματα που απασχολούν τη στήριξη της αγροτικής παραγωγής της Θεσσαλίας, την επόμενη μέρα των πλημμυρών συζητήθηκαν στη συνάντηση της ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ με τη διοίκηση της ΕΘΕΑΣ.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πολύ καλό κλίμα, ενώ οι συνεταιριστές δήλωσαν ικανοποιημένοι από τη δέσμευση του υπουργού Λευτέρη Αυγενάκη ότι «θα τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα των πληρωμών, τόσο στις συνδεδεμένες ενισχύσεις, όσο και στα οικολογικά σχήματα».

Διαβάστε περισσότερα:

<https://www.eleftheria.gr/>



Βιοδραστικότητα αγροτικών προϊόντων και τροφίμων ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ

Το Γενικό Λύκειο Αγιάς, στο πλαίσιο του σχεδίου Δράσης με τίτλο «Άνοιγμα του σχολείου στην κοινότητα - Συνεργασία με φορείς», σε συνεργασία με τον Δήμο Αγιάς διοργανώνει ημερίδα, με θέμα «Βιοδραστικότητα αγροτικών προϊόντων και τροφίμων», με στόχο την ενημέρωση των παραγωγών για την ποιότητα και την προστιθέμενη αξία των προϊόντων τους, τη Δευτέρα 15 Απριλίου και ώρα 10:00 π.μ., στην Αγιά, στο Πολιτιστικό Κέντρο «Χρυσαλλίδα».

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



Η παρατεταμένη ανομβρία «απειλεί» σιτηρά και ψυχανθή

Ιδιαίτερα κρίσιμες είναι οι επόμενες ημέρες για τις καλλιέργειες σιτηρών και ψυχανθών, οι οποίες απειλούνται από την παρατεταμένη ανομβρία και τις υψηλές για την εποχή θερμοκρασίες που δοκιμάζουν τη Θεσσαλία.

Μετά από τον Μάρτιο, που ήταν ο πιο ζεστός των τελευταίων 14 ετών, ο Απρίλιος συνεχίζει εξίσου με υψηλές για την εποχή θερμοκρασίες. Στις ημιορεινές περιοχές της Θεσσαλίας το υπέδαφος έχει ελάχιστη υγρασία, ενώ στον κάμπο οι καλλιέργειες αντέχουν για διάστημα περίπου μίας εβδομάδας ακόμα χωρίς βροχή.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



Πρωτοβουλίες για τη στήριξη του κρασιού

Με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Οινοποιών και Αποσταγματοποιών Θεσσαλίας (ΕΝΟΑΘΕ) συναντήθηκε χθες ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας. Στη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν αρκετά θέματα κοινού ενδιαφέροντος και κυρίως οι δυνατότητες αξιοποίησης τεχνογνωσίας και εργαλείων από την πλευρά της Περιφέρειας Θεσσαλίας για τη διοργάνωση κοινών δράσεων και την ενίσχυση της εξωστρέφειας του θεσσαλικού κρασιού και αποσταγμάτων καθώς και για την ενίσχυση του οινοτουρισμού της Θεσσαλίας. Στη συνάντηση αποφασίστηκε επίσης να ενισχυθεί από την Περιφέρεια Θεσσαλίας του Φεστιβάλ Θεσσαλικού Κρασιού που θα πραγματοποιηθεί στα Τρίκαλα το Μάιο.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



«Κούφια λόγια» η αποζημίωση πληγέντων κτηνοτρόφων

Έπειτα από συζητήσεις, συναντήσεις και συσκέψεις τεσσάρων μηνών σε Λάρισα και Αθήνα, μεταξύ της Ομοσπονδίας Κτηνοτρόφων Θεσσαλίας και της ηγεσίας του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης, τέθηκαν τα πιο βασικά προβλήματα του κτηνοτροφικού κλάδου που επείγουν άμεσης αντιμετώπισης.

Ταυτόχρονα κατατέθηκαν και προτάσεις και για άλλα ζητήματα όπως η διαμόρφωση του νέου θεσμικού πλαισίου αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, αλλά και προτάσεις για την αλλαγή του στρατηγικού σχεδίου της ΚΑΠ.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



Το Σχέδιο των Ολλανδών της ΗΝΑ για τη Θεσσαλία και τη Γεωργία της

ράφει ο Φάνης Γέμος, γεωπόνος, ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, μέλος της Ε.Δ.Υ.ΘΕ.

Έξι μήνες μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που προκάλεσαν οι Μεσογειακοί Κυκλώνες Daniel και Elias ακόμα η Θεσσαλία μετρά τις πληγές της.

Πολλές από αυτές δύσκολα να επουλωθούν άμεσα (π.χ. πλημμυρισμένες εκτάσεις στην περιοχή γυρω από το Ταμειυτήρα της Κάρλας, χωράφια με «νεροφαγιές -χαραδρώσεις» βάθους αρκετών μέτρων, αποθέσεις φερτών υλικών μεγάλου πάχους ή αδρανών υλικών-πέτρες κ.λπ.). Για άλλες ακόμα δεν ξέρουμε τι αποτελέσματα θα έχουμε όπως σε περιοχές με δενδρώδεις καλλιέργειες όπου το πλημμυρικό νερό έμεινε για πολλές ημέρες (περισσότερες από 10-15) και δεν ξέρουμε αν τα δένδρα θα επιζήσουν κάτι που θα φανεί την άνοιξη

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



Είμαστε στην αρχή μιας ήπιας, προς το παρόν, ξηρασίας

Συνθήκες ξηρασίας επικρατούν στο μεγαλύτερο μέρος της ανατολικής ηπειρωτικής Ελλάδας την ώρα που τα ρεκόρ υψηλών θερμοκρασιών το πρώτο τρίμηνο του 2024 συνεχώς καταρρίπτονται και οι βροχοπτώσεις όλο και λιγοστεύουν. Ενδεικτικά, σύμφωνα με το meteo.gr του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, ο Μάρτιος του 2024 ήταν ο πιο θερμός τα τελευταία 15 χρόνια στην Κεντρική και Νότια Ελλάδα.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



Επιστρατεύονται κυνηγοί για εξάλειψη της πανώλης

Ομάδες κυνηγών αγριογούρουνων με σκοπό τη μείωση του πληθυσμού τους σε δασικές και αγροτικές περιοχές, αλλά και της πρόληψης και ελέγχου της αφρικανικής πανώλης των χοίρων στους αγριόχοιρους συγκροτούνται στην περιοχή ευθύνης του Δασαρχείου Λάρισας.

Διαβάστε περισσότερα <https://www.eleftheria.gr/>



Εκδήλωση για τον περονόσπορο στα αμπέλια

Η Ένωση Οινοποιών και Αποσταγματοποιών Τυρνάβου διοργανώνει ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Φυτοπροστασία της αμπέλου – περονόσπορος» στο δημοτικό θέατρο «Μαξίμ» στον Τύρναβο, την Τετάρτη 10 Απριλίου στις 7.00 μ.μ.

Ομιλητές θα είναι οι: Γεώργιος Καραογλανίδης καθηγητής Φυτοπαθολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με θέμα «Περονόσπορος της αμπέλου- Προτάσεις Διαχείρισης στην εποχή της Κλιματικής Αλλαγής και της Πράσινης Συμφωνίας». Δέσποινα Γ. Πετούμενου διευθύντρια του Εργαστηρίου Αμπελουργίας, Τμήμα Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με θέμα «Καλλιεργητικές πρακτικές διαχείρισης του αμπελώνα για την πρόληψη από τον περονόσπορο» και Γεώργιος Κόντσας Γεωπόνος Τεχνικής Υποστήριξης της Εταιρείας UPL Hellas με θέμα «Ανθεκτικότητες των μυκήτων στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα, με εστίαση στο αμπέλι και τρόποι διαχείρισής τους».

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



«Φωτοβολταϊκά στο χωράφι»: Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων – Αφορά όλους τους επαγγελματίες αγρότες

Το πρόγραμμα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι», προϋπολογισμού 30 εκατ. ευρώ, άνοιξε για υποβολή αιτήσεων.

Η σχετική προκήρυξη για την εκκίνησή του υπογράφηκε από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη, την Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου και από τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Νίκο Παπαθανάση.

Διαβάστε περισσότερα <https://www.larissanet.gr/>



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ενεργές οι εφαρμογές καταχώρησης για τις συνδεδεμένες – Στόχος η πληρωμή τους πριν από το Πάσχα

Με στόχο την πληρωμή των συνδεδεμένων ενισχύσεων πριν από το Πάσχα, ο ΟΠΕΚΕΠΕ εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία καλεί τους ενδιαφερόμενους να προχωρήσουν στην έγκαιρη καταχώρηση των εγγραφών στο σύστημα, διαδικασία που είναι απαραίτητη για την υλοποίηση του πλάνου της Διοίκησης του Οργανισμού.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>



Αυγενάκης: Η κυβέρνηση ικανοποιεί τα αιτήματα που είχαν θέσει οι αγρότες στις κινητοποιήσεις – Αύριο η ενημέρωση της Βουλής για τις αλλαγές στην ΚΑΠ

Η κυβέρνηση σταδιακά ικανοποιεί και τα τέσσερα βασικά αιτήματα που είχαν θέσει οι αγρότες στις κινητοποιήσεις τους, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξή του στον Δημήτρη Τάκη και στην Χριστίνα Κοραή στο ραδιόφωνο «παραπολιτικά 90,1». Μάλιστα ανακοίνωσε ότι αύριο Τρίτη θα ενημερώσει την αρμόδια Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, για τις αλλαγές που προωθεί η χώρα μας.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>



Δ. Κουρέτας: «Η αξία της Θεσσαλίας είναι η γεωργία και η κτηνοτροφία»

Στην κτηνοτροφία και στην αλιεία επικεντρώνονται οι εργασίες κατά τη δεύτερη ημέρα της διημερίδας της Περιφέρειας Θεσσαλίας και του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας με θέμα: «Γεωργική και Κτηνοτροφική Ανάπτυξη Θεσσαλίας-Προβλήματα και προοπτικές», που λαμβάνει χώρα στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου με τη

συμμετοχή εκπροσώπων των παραγωγικών φορέων της Θεσσαλίας και καθηγητών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>



Κόκκαλης σε Αυγενάκη: Άδικες αποζημιώσεις από ΕΛΓΑ και μηδαμινή επιστροφή στο πετρέλαιο καταδικάζουν τους Λαρισαίους αμυγδαλοκαλλιεργητές

Οι άδικες αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ και τα μηδαμινά ποσά επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης του αγροτικού πετρελαίου καταδικάζουν σε αφανισμό την αμυγδαλοκαλλιέργεια στην περιοχή της Λάρισας, τονίζει ο **Τομέαρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης**, με ερώτησή του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>



Πριν το Πάσχα «ανοίγει» η Κάρτα του Αγρότη

Σύμφωνα με στελέχη του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την ερχόμενη Δευτέρα αναμένεται να γίνει σύσκεψη ανάμεσα σε ανθρώπους του ΥΠΑΑΤ και στις συστημικές τράπεζες, ώστε να συζητηθούν οι τελευταίες λεπτομερείς πριν τη ενεργοποίηση. Από την μεριά του ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει διαβεβαιώσει προς όλες τις πλευρές ότι είναι έτοιμος να παρέχει όλα τα απαραίτητα στοιχεία.

Διαβάστε περισσότερα : <https://www.larissanet.gr>



Ημερίδα Αγρού από τον ΘΕΣγη

Τη Δευτέρα 8 Απριλίου 2024 και ώρα 10 π.μ. διοργανώνεται η Ημέρα Αγρού (Field Day), στο Αγροκήπιο Λάρισας, του Δ. Κιλελέρ από τον Συνεταιρισμό Αγροτών Θεσσαλίας ΘΕΣγη. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στα πλαίσια του έργου «Εφαρμογή Γεωργίας Ακριβείας στο σιτάρι στη Θεσσαλία».

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>
